
Hurrikán-
szezon

A Vízözön mindennapjai: kertvárosi kiöntés

Bár a Harvey-hurrikán a szárazföldet elérve megszelídült, de valóságos
vízözön árasztotta el Dél-Texast és a szomszédos államokat. Néhol
1300 mm eső hullott pár nap alatt – ez Budapest két teljes évi
csapadéka –; az amerikai meteorológiai szolgálat példa nélküli
esőzésekről adott hírt. Vajon mi történik ilyenkor egy klasszikus
kertvárosban? 

Szöveg: Vojnits András–Vojnits Kinga  |  Fénykép: Vojnits András–Vojnits Kinga és barátaik

Fotó: US Airforce / Zachary Wolf
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Sugar Land
Houston bolygóvárosa sík vidéken fekszik – mint minden
környékbeli település. A szintkülönbségek araszokban mér-
hetőek. A kertvárosokban a jellegzetes amerikai könnyű-
szerkezetes házak padlózata nagyjából a talajszinttel egy
magasságban van. Sok a park, a természetes és „csinált” 
tó és vízfolyás. Nem esik távol a tengerparti Galveston: ezt
a várost már többször megtépázták a hurrikánok, ezért is 
telepítették át a kikötőt beljebb, Houston közelébe. 
A galvestoni házak jelentős része viszont lábakon áll – szá-
mítanak az időszakos elöntésre. 

Augusztus 23., szerda
Úgy tervezzük, a hétvégét a gyerekekkel a Mexikói-öböl part-
ján töltjük. Vagy mégsem? Azt halljuk, mintha a hurrikánná
erősödött vihar egyenesen Texast célozná meg... Galveston-
ban, ahová mennénk, már készülnek a legrosszabbra. Meg-
kezdődik a bevásárlási roham, a házi élelem- és ivóvízkészletek
feltöltése. Az emberek amúgy nyugodtak és derűsek.

Augusztus 24., csütörtök
Ez már tényleg hurrikán, és biztos, hogy Houstont
sem kíméli, bár a „magja” tőlünk nyugatra, Corpus
Christi körzetében ér partot. A csapadékzóna viszont
fölénk húzódik, rendkívüli esőzést, majd árvizet jó-
solnak. Azt fontolgatjuk, hogy pénteken elutazunk
valahová északra, és ott várjuk meg, míg elül a vihar. 

Egyelőre azonban előrehozzuk a szokásos hét-
végi nagybevásárlást. Az áruházban iszonyú tömeg, a pénz-
tárak előtt hosszú sorok, órákat kell várni. Senki sem ideges,
ezen meg is lepődünk. A gyerekek vidáman rohangálnak
ide-oda. Mindenkinek van hozzájuk egy kedves szava, mo-
solya. Pillanatok alatt kiürülnek a palackos vizek polcai (egy
palack =1 USA-gallon=3,78 liter), és az élelmiszer – főleg a
konzerv, a keksz és a kenyér – is gyorsan fogy. Az árufeltöltők
még bírják az iramot. Az egyedülálló férfiak kedélyesen fog-
ják fel a vészhelyzetet, rengeteg sört és bort vásárolnak. De
mi mennyi időre spájzoljunk be?

Este úgy határozunk, mivel a hurrikán centruma elkerül
bennünket, maradunk. Nem is nagyon tudjuk, merre me-
hetnénk, tízezrek keltek útra. A házat sem szeretnénk ma-
gára hagyni. Felkészülünk hát a legrosszabbra, mentjük, ami
menthető. Az összes, alacsonyan levő tárgyat próbáljuk
minél magasabbra pakolni. Az iratokat, elektronikai beren-
dezéseket vízhatlan műanyag zsákokba csomagoljuk, azokat
dobozokba rakjuk, és a legbiztonságosabbnak vélt szobában
a szekrények tetejére halmozzuk. Éjjel nem sokat alszunk, a
neten követjük a hurrikán útját, olvassuk a friss híreket és
hatósági utasításokat.

Augusztus 25., péntek
Borús az idő, hol csepeg, hol zuhog az eső és a szél is erősödik. Lehűlt a
levegő: egyelőre élvezzük az időjárást, az elmúlt hetekben párás forróság
uralkodott. Érdekes módon vidámak vagyunk – talán mert a szomszé-
daink is azok. Közben persze szorongunk is, hiszen sosem lehet tudni,
pontosan hol ér partot egy hurrikán. Az előrejelzések riasztóak, egyre
magasabb fokozatba vált a vihar. A közeli sportpályát és játszóteret kezdi
elönteni a víz, a gyerekek gumicsizmában mennek játszani.

Délben vészjósló a nyugalom: levél sem rezdül, és az égbolt elsötétül.
Délután aztán megint elkezd fújni a szél és esik az eső. Szerzünk két nagy
fapallót, beszögeljük a kerti ajtókat, és körbetömítjük. Éjjel a kicsik ve-
lünk alszanak – illetve a felnőttek leginkább virrasztanak –, nem merjük
a gyerekszobákban hagyni őket. Egymást váltva egyikünk mindig a föl-
dön fekszik, afféle vízjelzőként. 

A telefonjainkon folyamatosan kapjuk a vészjelzéseket: tornádóve-
szély, felhőszakadás-veszély, árvízveszély – és ez így megy napokig. A hur-
rikán este tíz körül ér partot. „Kis” helyi tornádók tombolnak, pár
utcával odébb kártyavárként dőlnek a házak. Az eső vízszintesen „esik”.
Ijesztő! Szinte mindenütt kialszanak a lámpák, nálunk viszont megma-
gyarázhatatlan módon nincs áramkimaradás. És az internet ezekben a
napokban biztosabb és gyorsabb, mint valaha.

PERCREKÉSZ INFORMÁCIÓ
Míg a „való világban” a víz,
a kibertér virtuális világában 

az információáradat ömlik.
Áradások, hurrikánok 
és tornádók követik egymást, 
a felkészülés életmentő lehet

GIGANTIKUS BÚGÓCSIGA
A hurrikánokban a levegő több száz vagy ezer
négyzetkilométeres területen szédítő sebességgel
kavarog, de maga a nagy légörvény aránylag
lassan halad. A Mexikói-öbölben keletkezett
Harvey a legnagyobbak egyike  

ÜRES POLCOK 
Hiánycikk az Egyesült Államokban? Most ez is
előfordul. Különösen a palackos víz fogy
gyorsan. Később aztán egy másféle
folyadékból lesz kevés: nincs elég üzemanyag,
sok töltőállomás be is zár

Este úgy határozunk, mivel a hurrikán
centruma elkerül bennünket,

maradunk. Nem is nagyon tudjuk,
merre mehetnénk, tízezrek keltek útra.
A házat sem szeretnénk magára hagyni.

fotó: NOAA
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Augusztus 26., szombat
Villámlik, dörög és zuhog. Délben viszont kis időre
eláll az eső és kisüt a Nap, a gyerekek megint csak
vígan játszanak a tengernyi pocsolyákban. A récék
és a gázlómadarak is jól elvannak: Houston bővel-
kedik vízimadarakban, a parkok „békeidőben” is
tele vannak velük. A tengerpart lakói, a sirályok és
társaik beljebb húzódnak a szárazföld fölé. Este
aztán kezdődik az immár szokásos műsor: megint
villámlik, dörög és zuhog, és ezen az éjszakán sem
alszunk.  

Augusztus 27., vasárnap
Csillapodik az esőzés, néha még a Nap is előbújik. A hírek viszont annál
rosszabbak! A környékünkön egyre több utcát önt el a víz. A Brazos folyó
szintje rekordgyorsasággal emelkedik. Felkészülünk a katasztrófára. 

Teletömünk két-két bőröndöt és hátizsákot: az
előbbieket szolidabb, az utóbbiakat gyors menekü-
lés esetére. Nézzük az interneten megjelenő listá-
kat: gyógyszerek, elsősegélykészlet, takaró vagy
hálózsák, ruha, ivóvíz és élelem, de mindenből a
lehető legkevesebb. A háziállatokat az USA-ban tel-
jes értékű családtagnak tekintik, őket is el kell látni
eleséggel és vízzel, és a mentőosztagok éppen úgy

A háziállatokat az USA-ban teljes értékű
családtagnak tekintik, őket is el kell látni

eleséggel és vízzel, és a mentőosztagok
éppen úgy mentik az állatokat, mint az

embereket. 

mentik az állatokat, mint az embereket. (Nem véletlenül: 2005-ben a
Katrina-hurrikán azért is szedett New Orleansban annyi áldozatot,
mert sok gazda nem volt hajlandó elhagyni a házban rekedt kedvencét.) 

Sugar Land önkormányzatának javaslatát követve a magas konyha-
pulton „fészket” alakítunk ki, szükség esetén majd oda húzódunk. 
A padlásra készítjük a baltát, hogy ha kell, kijáratot vághassunk a te-
tőbe. Helikopteres mentéskor itt menekülnénk a gyerekekkel, hátizsá-
kokkal és a macskával. A bőröndöket csak akkor visszük magunkkal,
ha csónakkal vagy teherautóval menekítenek. 

Délután megint rákezd az eső. Kezd elegünk lenni, kimerültünk az
állandó készenléttől. Pedig a java csak ezután jön!

Galvestonban nyaraltunk, az egész hetet a tengerparton töltöttük
volna. Szerdán hallottunk a hurrikánról, csütörtökön már jöttünk
is vissza. A férjem orvos, napokon át, megszakítás nélkül Sugar Land
egyik kórházában dolgozott, de nem is tudott volna hazajönni. 
A víz csakhamar elérte lakásunk küszöbét, két kisgyerekünkkel át-
mentem a szomszéd emeletes házába, ott vártuk ki a vihar elmúltát.
Amikor bezárták a város összes kórházát, férjem is megjött. Gyalog,
mert az utcák még víz alatt álltak.

Rachael, háziasszony  

Sugar Land magasabban fekvő részén lakom. Mun-
katársaim közül többen is bajba kerültek, igyekez-
tem segíteni rajtuk. Megemelt karosszériájú, nagy
kerekű Ford f450 super duty terepjárómmal sokuk-
hoz el is jutottam, de nem mindenkihez. Vagy az
emelkedő víz akadályozott, vagy a rendőrök állítot-
tak meg. Aggódom a vállalkozásom miatt: az em-
berek egy ideig nem nagyon fognak építkezni, mert
most mindenhol a renoválás ideje következik. Az
viszont nem a mi profilunk.

Berry, építész

BÁTRAKÉ A SZERENCSE?
Lehet, de nem ilyenkor! Szomszédunkat
már azelőtt megállította a víz, hogy
az áradás elérte volna a tetőpontját.
Az autómotor ilyenkor vagy
tönkremegy, vagy nem

A MI UTCÁNK
„Békeidőkben” itt gyerekkocsit toló
kismamákat látni. Most – Petőfi
után szabadon – elmondhatjuk,
hogy tengert látunk, amint
kitekintünk. Pedig ez még csak 
a vízözön első felvonása
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Augusztus 28., hétfő
A leghosszabb nap. Éjjel 1-kor Fort Bend hivatalos
Harvey-hurrikános oldalán közzéteszik, hogy Sugar
Land nagy részét kötelező, illetve önkéntes kilakol-
tatási övezetre osztják. Lakóhelyünk ugyan az ön-
kéntesrészbe esik, de egyrészt így rajtunk a döntés
felelőssége, másrészt félóránként sorolnak át kisebb-nagyobb önkéntes-
területeket kötelezőbe. 

Menjünk, vagy maradjunk? És ha megyünk, hová és mivel? Az ut-
cánk már víz alatt, a garázs elöntve. Telefonon tanácskozunk környékbeli
barátainkkal. Úgy döntünk, három család együtt vág neki az útnak, Me-
lissa már ki is nézett egy hotelt San Antonióban. De elkéstünk, nincs
már járható út, Sugar Land és Houston körzetében mindent elöntött a
víz, és San Antonio vidékét is áradás fenyegeti. Maradunk hát, annál is
inkább, mert a legtöbb tragédia akkor történik, amikor tömegek mene-
külnek az elöntött utakon. A gyerekek ezalatt édesdeden alszanak.     

Reggelre sikerül megnyitni egy menekülési útvonalat, a kötelező-
zónából sokan elhagyják a várost. Az ismerős Johnson család egy nap
alatt teszi meg a különben 3 órás utat Austinba. Pár közeli élelmiszer-
áruház kinyit: biztos, ami biztos, vásárolunk még ivóvizet és kenyeret. 

Az eső erőssége változó, ezt követi utcánkban a víz mindenkori
szintje. Valóságos „dagály-” és „apály”-zóna alakul ki, csak éppen egy-
két órás ütemben. A Brazos folyó tovább árad. Úgy döntenek, inkább
az eső árassza el az utcáinkat, mint a folyó az egész várost, ezért leállítják
a vízátemelő szivattyúkat. Közben Houston nyugati részén, a tőlünk 
30 km-re levő víztározókat a nagyon magas vízállás miatt egy időre meg-
nyitják. Ezzel aztán elárasztják az ottani lakóövezeteket is.

Idegtépő ez a nap a nem szűnő esővel, az összességében emelkedő
áradattal és a rémhírekkel. Várjuk, hogy legalább kis időre elálljon az
eső, rajtunk már ez is segítene. De nem: esik és esik, újkori Vízözön.

Délután látjuk, hogy Morrisonék gyerekestül, ku-
tyástul, macskástul és bőröndöstül vígan vonulnak
az éppen térdig érő vízben. Barátjuk emeletes házába
tartanak. Később a szemben levő földszintes épület-
ből egy kínai mama hatéves kislányával pakol be a
kocsijába. Próbáljuk lebeszélni, de hiába, Li asszony
elindul az akkor már a derekukat nyaldosó vízben.
A menedékhelynek kijelölt közeli templomba igye-
keznek, ami kis dombon áll, szárazon. Az autó félig
elmerül, nem is értjük, miért nem fullad le a motor,
és szurkolunk, hogy valami csoda folytán célba ér-
jenek. De a csodák manapság ritkák: egy óra múlva
gyalogolnak vissza, fejük fölött tartva a csomagokat.
A kislány alig látszik ki a vízből. 

Nem sokkal később kezd befolyni a víz a há-
zunkba. Nem lehet távol tartani: először a küszöbön
bukik át, majd a fal repedésein és a garázson keresz-
tül is áramlik. Este tíz után közvetlen szomszédunk,
McHugh kopog át: nemsokára itt a mentő teher-
autó, szedik össze a lakosokat. Felébresztjük a gye-
rekeket, nekik nagyon tetszik a dolog, különösen az,
hogy a lakást az egyik gyerekszoba kivételével elön-
tötte a víz. Összekészítjük a csomagokat, a cica uta-
zóketrecbe kerül, és várjuk a teherautót. Kisvártatva
meg is érkezik, hatalmas kerekű jármű. Tele van,
nem férünk fel. Ígérik, hogy visszajönnek, aztán
mégsem. Nem vagyunk közvetlen életveszélyben,
mások viszont igen, először őket mentik. Ha vesze-
delmesen megemelkedne a lakásban a víz, akkor te-
lefonáljunk, és jön a teherautó vagy a csónak –
mondják. 

Menjünk, vagy maradjunk? És ha
megyünk, hová és mivel? Az utcánk már

víz alatt, a garázs elöntve. Telefonon
tanácskozunk környékbeli barátainkkal. 

A Grants Lake környékén lakom. Hétfőn óráról
órára közelebb jött a házhoz a tó. Végül csónak-
kal menekítettek ki. Édesapám pék, az üzem 
a hurrikán tombolása alatt is működött, pedig
a kötelező kilakoltatási zónában fekszik. 
Homokzsákokkal sikerült megvédeni a vízbetö-
réstől. Egész héten ott volt, nonstop dolgozott.
Ezekben a napokban a dolgozók kiemelt óra-
bért (22 USD/óra helyett 66 USD/óra) és 
különféle juttatásokat kaptak. A menedzsment
is bent tartózkodott, és így volt ez a legtöbb
munkahelyen.

Claire, tánctanár

APADÁS
Meleg van, a gyerekek számára 
a környék egyetlen hatalmas játszótér.
Közben a járványveszély és az oldott
vegyi anyagok miatt egész nap
mosakszunk és fertőtlenítünk

KIJÁRÁSI TILALOM
A néptelen utcákon folyamatosan
dolgoznak a megrongálódott
közművek, közlekedési berendezések,
utcanév- és KRESZ-táblák javításán.
Itt épp a Nemzeti Gárda egységei
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Végre otthon vagyunk – és biztonságban. Péntek
este megérkezett az első viharfüggöny, majd egy
tornádó egyszerűen kettétépte a városunkat. Sok
otthon azonnal tönkrement. Szombat reggeltől
pedig kis közösségünkben olyan összefogás bonta-
kozott ki, amilyenről még nem hallottam. Az em-
berek élelemmel, menedékkel, szerszámokkal és
kétkezi munkával segítették egymást, kinek mire
volt szüksége. Mire leszállt az éj, úgy éreztük,
Harvey örökre nyomot hagyott bennünk… 

És akkor ömleni kezdett az eső… Vasárnap
éjszaka már az önkéntes evakuációs listán vol-
tunk, amiből aztán hamar kötelező evakuálás
lett. A rendőrök körbejárták a környéket, és min-
denkit távozásra szólítottak fel. Bár gát veszi
körül a körzetet, de a szivattyúk már nem bírták
a terhelést. Nagyon gyorsan pattantunk be Josh
hatalmas teherautójába. Napokat töltöttünk ba-
rátainknál, míg a környék atomjaira hullott. 
Nagyon büszke vagyok arra, hogy Sienna Plan-
tationban élek. Mielőtt a Nemzeti Gárda meg-
érkezett, a szomszédok kajakkal, kenuval és
mindenféle vízi alkalmatossággal mentették a
bajba kerülteket. Tejjel látták el a gyerekes csalá-
dokat, idegeneknek ajánlották fel otthonukat,
mindenki megtette, amit megtehetett. Tényleg a
helyzet magaslatán álltak. Úgy érzem, a hurri-
kán sokunkat rádöbbentett, hogy az emberek ere-
dendően jók.

Amy, kutatásvezető

Augusztus 29., kedd
Különös, de megnyugszunk. Amitől egész idő alatt
tartottunk, megtörtént. A víz betört a házba, nincs
már mit tennünk. Végül a magasra emelt, felpol-
cozott díványon szorongva el is alszunk, macskás-
tul. Reggel a gyerekek persze leugranak, és a vízben
rohangálnak. Délelőtt várjuk a teherautót, de nem
jön. Talán nincs is rá szükség. Már alig esik, és az
utcán pár centit apadt is a víz.

Délben eláll az eső, rácsodálkozunk a várva várt napsütésre. A heves
szélrohamoknak is örülünk, gyorsan szárít. Szerencsénk van, mert ha
még egy-két napnyi esőzés jön, és még magasabbra emelkedik a Brazos,
mehetünk fel a tetőre. De az is megtörténhetett volna, hogy amikor a
hurrikán másodszor is partot ér, felerősödik, és egyenesen Houston felé
veszi az irányt. Akkor a kimenekítés is leállt volna. 

Délután több barátunk is megpróbál segítségünkre sietni hatalmas
terepjáróikkal, de még mindig nem tudják megközelíteni a házunkat.
Berry derékig érő vízben cipel egy elektromos szivattyút, amivel persze
nem sokra megyünk: ilyen vízmennyiséget ezzel nem lehet eltüntetni a
házból.  

Augusztus 30., szerda
Napsütés, szél, száradnak az utak és a lakások. A Brazos
tetőzését egyre alacsonyabbra jósolják, bár így is meg-
haladja a két évvel ezelőtti rekordszintet. Délutánra a
mi utcánk is járható lesz.

Előmerészkednek a szomszédok, még a legmor-
cosabb, magának való ember is kedves. Mindenki
segíteni akar. Akinek terepjárója van, felajánlja,
hogy elmegy bevásárolni. Közös erővel felszedjük a
vastag padlószőnyeget. Borzasztó nehéz, rengeteg víz
van benne. Mi is segítünk másoknak: van, aki ná-
lunk sokkal rosszabbul járt. Az elmenekült vagy 

kimentett emberek is szállingóznak hazafelé. A mi oldalunkon ti-
zenkét házból nyolc csúnyán el- és beázott, és mindenkit ért kár,
mégsem sír, nyavalyog senki. A jövőre koncentrálnak, teszik a dol-
gukat, hogy minden minél hamarább visszakerüljön a megszokott
kerékvágásba. Amerikai mentalitás... 

Akinek terepjárója van, felajánlja,
hogy elmegy bevásárolni. Közös

erővel felszedjük a vastag
padlószőnyeget. Borzasztó nehéz,

rengeteg víz van benne. Mi is
segítünk másoknak: van, aki nálunk

sokkal rosszabbul járt.

Az is megtörténhetett volna, hogy
amikor a hurrikán másodszor is partot

ér, felerősödik, és egyenesen Houston felé
veszi az irányt. Akkor a kimenekítés is

leállt volna. 

LOMTALANÍTÁS
A lakberendezés egy részének útja 
a kukába, illetve a hatalmas
szemétszállító teherautók gyomrába
vezet. A város „nagytakarítása”
hónapokig is eltarthat

EVAKUÁLÁS 
Több tízezer nemzeti gárdista, hivatásos katasztrófaelhárító
és civil menti az embereket és a háziállatokat. Ötven ember
életét így sem sikerül megóvni

VÁRATLAN VENDÉG
Mississippi aligátorok nemcsak a rezervátumokban,
hanem a városi parkokban is előfordulnak. Nem
meglepő, hogy az áradás nyomán a legkülönbözőbb
helyeken felbukkannak

fotó: army national guard /zachary wolf
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Azóta...
Takarítunk, mosunk és fertőtlenítünk, igyekszünk
rendbe tenni a házat, kijavítani az áradás okozta ká-
rokat. Az új padlószőnyegre még várni kell, fél Hous-
ton padlószőnyeget vásárol. A környék úgy néz ki,
mintha lomtalanítás lenne. A kirakott holmik egy
része immár valóban lom, a többi csak szárad. Meggyűlik a bajunk a 
faunával is: rengeteg a szúnyog és a csótány, tűzhangyabolyokat vitt szerte
az ár – meg aligátorokat. Külön felhívják a figyelmünket a mérges 
kígyókra. Texasban sok az üregekben tanyázó csörgőkígyó, ezeket is 
kiöntötte a víz. 

Nap mint nap új problémákkal szembesülünk: drágul az üzemanyag,
mérgező anyag kerülhetett a csapvízbe, a szennyvíz meg a felszínre, pe-
nészgombatelepek jelennek meg, vegyi üzemek rob-
bannak fel, és ki tudja, meddig tart a helyreállítás,
milyen következményei lesznek még a hurrikánnak?
Az anyagi kár beláthatatlan, és emberek is odavesztek.
De a nehezén túl vagyunk, mi szerencsésen átvészel-
tük. Igaz, Irma már pusztít a karibi térségben, remél-
jük, nem felénk jön! Katia is gondot okozhat, ez a
hurrikán most formálódik a Mexikói-öbölben. Még
bármi lehet belőle…                

vojnits kinga
Biofizikus,  a houstoni
University of Texas
Health Sciences őssejt-
kutató posztdoktora

Drágul az üzemanyag, mérgező anyag
kerülhetett a csapvízbe, a szennyvíz

meg a felszínre, penészgombatelepek
jelennek meg, vegyi üzemek

robbannak fel, és ki tudja, meddig tart
a helyreállítás, milyen következményei

lesznek még a hurrikánnak?

Az okostelefon dicsérete
Nádas Péter szerint a fénykép inkább magáról a
fényképészről, valamint a technikáról szól, semmint
a témáról. A „művészi” fotográfiáról talán elmond-
ható ez, de a tárgyfotókról és az ún. pillanatfel-
vételekről már nem annyira. Mindenesetre az
okostelefon esetében a technika valóban főszereplő.
Sok felvétel másképpen el sem készülhetett volna. 

Vészhelyzetben pedig immár nélkülözhetet-
len: özönlöttek a katasztrófaelhárítók felhívásai,
az állandóan megújuló térképek, a menekülési út-
vonalak és egyáltalán: a hírek. A lakosság érez-
hette, hogy nem hagynak magára senkit. És hát
mindenki mindenkit felhívott, ment az informá-
ciócsere, egymás segítségére siettek, ha kellett. Az
egyedülálló sem maradt egyedül. 

TRIUMVIRÁTUS
Az idei nyáron a szokásosnál jobban,
26-27 Celsius-fokra melegedett fel 
a tenger felszíne, ennek
következménye az átlagosnál több
hurrikán. Harvey után Katia, Irma 
és Jose lépett a porondra

MINT A KÁRTYAVÁR
Texasban 200 000 lakóház dőlt össze vagy rongálódott meg,
egymillió ember kényszerült elhagyni otthonát. A kárt 
150–180 milliárd dollárra becsülik. A Harvey az USA eddigi
„legdrágább” hurrikánja

vojnits andrás
zoológus, afrika-kutató, 
a magyar földrajzi 
társaság expedíciós 
szakosztályának elnöke

fotó: NOAA
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Együttműködő partnereink

Idén nyáron negyedik alkalommal tette meg az Aggtelektől 
Felsőtárkányig vezető 115 km-es utat több száz természetbarát 
a Fjällräven Vándortúrán. 2014 után ismét ott voltam a rajtnál. 
A korábbi években a 20 kg-os hátizsákon felül a záporok, idén a
tikkasztó hőség tette próbára türelmünket. Mégis jól esik felidézni,
amikor még nem az eső, hanem az izzadság csorgott a homlokun-
kon, miközben megpihentünk a sajóvelezdi folyóparton. 

Az upponyi borospincék gazdáitól négy év után végleg búcsút
vettünk. Jövőre a Balaton-felvidéken halad majd az út, érdemes hát
tavasszal ismét nevezni!  Heiling Zsolt

a nyárra
emlékezve




